Fizika 7. 0. A nyomas

Oravazlat

Ha a nyomoder6 nagysagat elosztjuk a nyomott feliilet nagysagaval, fontos fizikai mennyiséget
kapunk, amelyet nyomasnak neveziink.

A nyomas jele: p

Szamitasa:

Nyomas=nyomoerd/nyomott feliilet , képlettel felirva: p=F/A. A nyomas mértékegysége:
N/m 2=Pa (pascal).

A mindennapi €letben hasznalt eszk6zoknél a kiilonbozé nyomas elérése a cél.
Hogyan érhetiink el kis nyomast?

1. Az érintkezd feliilet novelésével. A puha, laza szerkezetli, esetleg saros talajon valo
kozlekedéskor a terepjarok, lanctalpas jarmiivek nagy kerékfeliiletiik miatt nem
stillyednek bele a talajba.

2. A nyoméeré csokkentésével. Ezért szoktak kiszallni a sarba ragadt autobol, igy
konnyebb a jarmiivet kiszabaditani.

Hogyan érhetiink el nagy nyomast?

1. Az érintkez0 feliilet csokkentésével.
2. A nyoméero novelésével.

Minél nagyobb szoget akarunk beverni a faba, annal nagyobb er6t kell kifejtentink,
annal nagyobb kalapacsra van sziikségiink.

Tudjuk, hogy ha valamit préselni szeretnénk, nagyobb erdvel eredményesebbek
lehetlink. Ezért is hasznalnak a sz616 levének a kinyerésére sz6loprést.

A konyhai eszk6zok egy része is a nagy nyomas elérése révén éri el a kelld hatast.
Osszefoglalas

Nyomasnak nevezziik a nyomoerének és a nyomott feliiletnek a hanyadosat (p=F /A).
A nyoméas mértékegysége Pa=N/m?

A nyomas novelhetd:

- a nyomoerd (suly) novelésével,

- a nyomott feliilet csokkentésével.

A nyomas csokkenthetd:

- a nyomoerd (stly) csokkentésével,

- a nyomott feliilet ndvelésével.



